

A Brassói Ujjal előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre " 6.—
 negyedévre " 3.—
 egy óra " 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJJAL

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
napok kivételével mindennap
:-:- délután 6 órakor. :-:-

Hirdetéseket felvesz a kiadó
hivatal, Kapu-utca 45. szám.
Hirdetések díjazás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 45. SZ.
TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

Kinos vajadások.

Az országgyűlési ellenzéki pártok fuziójáról van szó. Megemlékeztünk erről már néhányszor; és ismétljük azt, amit többször megirtunk, hogy az ellenzéki pártok egyesülésének bizonyos szorosabb formái a munkapárttal szemben folytatott küzdelmeikben nagyon súlyos jelentőséggel bírnak. Azonban azt sem hallgattuk el soha és most sem hallgathatjuk el, hogy ennek az ugynevezett fuziónak bizonyos irányokban igen súlyos, ezidőszerint talán leküzdhetetlen akadályai vannak.

De hogy a függetlenségi párt miért létezik három árnyalatban; hogy micsoda mélységes elvi ellentétek választják el Justh Gyulát Kossuth Ferenc-től és a pártonkívülieket mindakettőtől, ezt sohasem tudjuk teljesen megérteni. Tény az, hogy a függetlenségi pártnak bomlását nem annyira elvi ellentétek, mint inkább taktikai eltérések, sértett egyéni hiuságok és vezérkedésre törető temperamentumok vezették be. Hogy aztán ez okok előbbre vitték-e a függetlenségi törekvések kilátásait, azt hisszük, a függetlenségi pártok egyike sem merné állítani; de, hogy ez a meg hasonlítás az ország nagy politikai

érdekeit előbbre nem vitte, erről mindnyáján tanuságot tehetünk.

Mi azt hisszük, hogy a függetlenségi párt két évvel ezelőtt történt szétvállása nem principiális felfogásoknak, hanem alárendelt taktikai eltérésének az eredménye, akkor a függetlenségi pártok fuziójának sem lehet principiális akadály; tehát ha ez a fuzió bizonyos akadályokba ütközik, ezért a felelősség vagy a vezérek, vagy a közkatonák hiuságát terheli.

Egészen más természete van a fuzió másik oldalának: a hatvanhetes és függetlenségi pártok egyesülésének. Tény, hogy Andrássy idevonatkozó kísérletei mindezeidig sikertelenek voltak: szerencsétlenségünkre a perszonal unió annyira vérebe ment a függetlenségi programnak, hogy e perszonal unió nélkül a függetlenségi pártot képtelenségnek tartják. Pedig végtére is, ha Magyarországon a mostani politikai fordulatok közepette új pártalakulásról beszélnek, az ugyancsak nem jelenthet mást, mint egy új kormányképes pártnak a megalakulását, amely lehetővé tenné a régóta áhitott parlamenti váltógazdaságot. Ámde, azt mindenki tudja, hogy az adott körülmények között beláthatatlan időközön belül perszonal unió-

ra fellépett függetlenségi programm kormányképes pártot ennek az országnak nem adhat; s így nem tudunk változtatni azon, hogy politikusainknak legmegbízhatóbb része egy sok tekintetben terméketlen ellenzéki küzdelemben emésszék fel erejüket.

De ha ennek az ugynevezett fuziónak leküzdhetetlen akadályai vannak, akkor ne tessék azt erőltetni. Azt hisszük, hogy az ellenzéki szövetség, amelyet egy éves közös küzdelmük fegyverbarátsága eléggé megszilárdított, a legközelebbi politikai jövő feladataira teljesen elegendő.

Reflexiók a kath. kör majálisához.

Még mindig a szombati majális hatása alatt vagyunk. Annak impozáns lefolyásáról lapunk multkori számában megemlékeztünk. Hogy most mégis visszatérünk rá, tesszük azon egyszerű okból, az emberi természetnek azon sajátására hivatkozva, hogy kedves és felejthetetlen emlékeinknél szívesen időzünk, szívesen foglalkozunk velük.

Öröm és boldogság volt nézni a kedves gyermekesereg és a felnőttek szeméből kisugárzó meglepedést és a fesztelen jó kedvet. A beszédes szemek mintha azt mondták volna, hogy egymásra találtunk, egymást megértettük s egy táborban lenni jó nekünk.

oltáriszentségben, hogy minket gyámolítson abban a nagy harcban, melyet folytatunk a testnek rendetlen vágyai, az engedetlenség, a hazugság, a kötelességmulasztás ellen s azt akarja, hogy mi az ő segítségével kivívjuk szabadságunkat s urai legyünk saját magunknak.

De míg egyfelől kifejtjük Jézus vonzó tökéletességeit, szóljunk arról is, hogy az ostya színében rejtőző Ur Jézus végtelenül igazságos s egykor mint bíró fog ítélkezni felettünk, nehogy a gyermekek tulbizalmasságukban megfélekedzenek arról a mélységes szeretetről és imádrásról, mely az ő tökéletességéhez egyedül illő.

Ne elégedjünk meg azzal, hogy az Ur Jézus említett tökéletességeit szóval kifejtjük, hanem törekedjünk szemléltetni is azokat. Ezen szemléltetéshez a példákat a gyermek életéből merítsük, melyek őket nagyon közelről érdeklik. De a felhozott példák Jézus említett tökéletességeit ne oly hősi fokban szemléltessék, hogy a gyermek csak bámulja s mintegy így szóljon: az nem nekem való, hanem csak oly fokban szemléltessék, melyek követésére a gyermek kedvet kaphat s utánozhatja.

(Folyt. köv.)

Hogyan végezzük a hitoktatást eucharistikus szellemben?

I. ta: PÁLFY JÁNOS.

I.

Hogyan végezzük a hitoktatást eucharistikus szellemben?

Hogy ezen kérdésre megfelelhessünk, kettőre kell különösen tekintettel lennünk, egyik az oltáriszentség ismerete, másik az oltáriszentség imáadásának gyakoroltatása.

Az oltáriszentség ismerete az a gyökér, melyből kinő az oltáriszentség mélységes szeretete és imáadás. Én azt hiszem, hogy ha a gyermekekkel az oltáriszentségről olyan ismeretet közölhetnénk, minővel az angyalok bírnak, akkor az angyalok szeretetével és hódolatával borulnának le az oltáriszentség előtt s imádnák az ostya színében rejtőző Ur Jézust. De ha ily ismeretet nem is közölhetünk velük, mégis közölnünk kell legalább olyant, amilyenre képesek vagyunk.

Fontosnak tartom, hogy az oltáriszentség fogalmának kifejtésénél kitérjünk az ostya és a bor lényegének és járulékaiknak meghatározására a gyermekek felfogásának és ismeretkörének arányában. Csak mikor ezzel készen vagyunk, akkor jelentsük ki s bizonyítsuk be, hogy az ostyának és bornak a lényege változik át Jézus testévé és vérévé.

Ezzel fontos érvet nyújtunk a gyermekeknek, hogy az oltáriszentségről szóló tanunkat megvédjék a tévtanítóknak, nevezetesen Luthernek companatiójával és Kálvinnak jelképes tanításával szemben.

Nagy súlyt helyezünk arra, hogy az ostya színe alatt elrejtőzött Ur Jézust úgy ismertessük meg a gyermekekkel, amint előttük a legvonzóbb. Első sorban azon tökéletességeit fejtjük ki előttük, melyeknek vágya bennünk is él.

Minden gyermek szereti a szépet. Mondjuk el a gyermekeknek, hogy az a megdicsőült Ur Jézus van az ostya színe alatt, kinek szépségében az ég valamennyi angyalai és szentei gyönyörűségüket lelik az egész örökkévalóságon át. Őt befogadni annyi, mint az ő szépségében valamely fokban részesülni.

Minden gyermek szereti az örömet. Szóljunk azokról az örömekről, melyek el vannak rejtve az oltáriszentségben, főképp azok számára, kik méltóan fogadják be lelkükbe. Minden gyermek szereti a kincset. Szóljunk nekik, minő kincssel bírnak azok, kik Jézust bírják szívükben, kihez viszonyítva minden csak semmisség és értéktelenség. Minden gyermek szereti a küzdelmet, a harcot. Szóljunk nekik, hogy Jézus azért van jelen az

NAPIHIREK.

Világítsuk ki

ablakainkat . . . mikor az ur Jézus elvonul diadalmas menetben házaik előtt... Világítsuk ki ablakainkat . . . mikor keresztény öntudatunk diadal ünnepeit ül . . . Világítsuk ki ablakainkat . . . mikor új világosság árad kebleinkben a diadalmas Isten fenségének szemléletére . . .

Egyetlen nap válasz tel ettől a nagy... diadalmas napjától keresztény világnézetünknek . . . Egyetlen nap . . . mégis egy egész világ választ el e napnak megértésétől . . . Hisz e nap nekünk nem csak ünnepnap . . . nemcsak a pihenésnek . . . vagy mulatozásnak napja . . . nem csak egy eszme, mely talán lelkesít . . . hevit . . . de üresen hagyja szívünk, mert tartalmatlan . . . ez több nekünk . . . ez ünnep nekünk az élet . . . a valóság . . . az öntudat . . . minden.

Szinte érezzük ilyenkor . . . Urnapján . . . a kereszténység diadalmas erejét, melynek nem áll ellen semmi, mely erősebb mindennél . . . mely a katakombák mélyéből kitör a napfényre . . . s eget kér . . . magasságot követel . . . életet biztosít önmagának és mindenkinek, ki hozzá közelít . . .

Szinte érezzük, hogy ilyenkor . . . Urnapján . . . megremeg a szívünk valami, talán soha nem értett . . . talán elfeledett érzéstől, mely ama erővel tör ki . . . most, mikor Krisztus . . . az Istenember . . . kilép a tabernakulumból . . . kilép az utcákra . . . a tág terekre . . . s hódolatot . . . imádást követel magának . . . magunkért . . .

Szinte érezzük ilyenkor . . . Urnapján . . . ezt, mit máskor elfed és elhomályosít az élet előttünk s megértjük . . . ami irva van . . . : úgy szerette Isten a világot, hogy egyszülött fiát adta értünk . . . bizony . . . bizony mondom nektek . . . én veletek vagyok minden . . . nap . . . aki eszi az ember fiának testét s issza az ő véréét . . . örökölete leszen. Szinte érezzük . . . hogy dagad a keblünk . . . s mikor ott látjuk Krisztust . . . az Isten fiát . . . az ember fiát utcáinkon a baldachin alatt . . . diadal menetben . . . hívő seregtől . . . imádkozó lelkektől körülvéve . . . szinte érezzük . . . mint emelkedik a lelkünk . . . a nyugtalan szív megnyugszik . . . Istenében . . . s a megnyugvásból felfakad a hit bugyogó, bő forrása, mely mellett reményt keltve fakad az örökzöld folyóvízre . . . mely közt lágyan . . . édesen dugdossa édes fejecskéjét a szeretet tűzpiros rózsája . . .

Ünnepet ülünk . . . ünnepre készülnünk . . . nagy . . . szent . . . diadalmas ünnepre . . . mely ünnepe szívünk érzésének, melynek megértésével találkozunk . . . ünnepe lelkünk vágyának . . . melynek bizalma felfohászkodik . . . ünnepe lelkünk legnemesebb fellángolásának, mely édes, meleg megnyugvással húzódik mellé . . . Krisztusához . . . kit átölel, kihez hozzáfórr . . . mert szeret . . .

Ünnep . . . diadal ünnepe ez keresztény világnézetünknek . . . mikor Krisztus . . . szeretetének csendes hajlékából kilép az emberek elé . . . kilép a zajgó utcák tömkelegébe . . . s áldást . . . szeretetet oszt . . . s imádást . . . szeretetet kíván . . . csak ezt . . . ezt az egyet . . . de a legértékesebbet . . . mely mindent pótol . . . mely semmivel se pótolható . . . mi az ember . . . az egész ember . . . szeretetet . . .

És mi azt adjuk neki . . . szívünket, melyben ég a hit világa s melynek tüzenél felismerjük . . . megismerjük őt . . . Krisztust . . . az isten embert . . . a mi Urunkat . . .

Ez ünnep az utcák ünnepe is . . . a nyílt . . . az egyenes . . . az őszinte hitvallás ünnepe is . . . hisz Krisztus nemcsak . . . s nem csupán a sötét templom falak közt a miénk . . . de a viharzó életben . . . mely Őmaga . . . mint mondá . . . : én vagyok az ut . . . az igazság . . . az élet . . .

S mikor utcáinkra lép . . . mikor utcáinkon át szívünkben keres megnyugvást . . . életet . . . akkor ünnepeljen . . . öltözzön dísz az utca is . . . Keresztények . . . katolikusok . . . kik ismeritek Krisztusotokat . . . s megszerettétek Őt . . . ki a tietek . . . mint ti az övéi vagytok . . . Urnapján, keresztény katolikus világ nézetünk diadalünnepén . . . világítsátok ki ablakaitokat . . . hogy ezzel is demonstráljátok lelketek hitének világosságát . . .

Ez a mi diadalunk . . . ez a mi ünnepünk . . . Ünnepeljünk tehát . . . !

(=)

— **Istentisztelet sorrendje** a plebánia templomban f. hó 22-én, Urnapján a következő: reggel 6, 7 és 8 órákor csendes szentmise, — 9 órákor ünnepélyes szentmise, mely után a diadalmas körmenet lesz az oltári szentséggel. Ha szép idő lesz, akkor kikerülés a Kolostor utcán keresztül a Buzasoron felállított oltárokhoz. A körmenetben a következő sorrendben lesznek képviselve az egyesületek: 1. r. k. főgimnázium, reál, kereskedelmi iskola növendékei. 2. Polg. leányiskolák. 3. Városi zenekar. 4. Népszövetség tagjai. 5. Felöltött lányok kongregációja. 6. Egyházi énekkar. 7. Egyházközségi választmány. 8. Papság. 9. Tisztikar. 10. Oltár-egylet, nőegylet, Mária társulat, cseléd otthon. 11. A hivek. A kikerülésnél kérjük a hiveket, hogy rendezett négyes sorokban menjenek s minden zajos beszédetől tartózkodjanak. D. u. fél 7 órákor májusi ajátosság.

A kath. Népszövetség választmánya folyó hó 21-én, szerdán este 8 órákor a Kath. Kör. helyiségében ülést tart, melyre az összes választmányi tagok megjelenését kéri az igazgatóság. Tárgy a májusi füzetek kiosztása, az urnapi körmenetben való részvétel és a népszövetségi biztosítás ügyének megbeszélése.

A Kath. Kör. majálisán felülfizettek: Mikes Zsigmond gróf 19 kor. 40 fill., Szentí Bálint 9 kor 40 fill., Pawelka Ernő dr. 4 kor. 40 fill., Eránosz A. János 4 kor 40 fill., Tutsek Jenő 1 kor. Bernhárdt Dezső 60 fill.,

A brassói magyarság majdnem kétharmad részét alkotó, közel tizenegyezer lelket számláló katolikusok ünnepe volt ez a nap, melyen más vallású testvéreink is szívesen látott vendégeink voltak. De ünnepe volt ez a brassói magyarságnak is. Olyan demonstrációja volt ez a magyarságnak, amelyet Brassó még nem látott. Erőpróbát tartottunk s ez az erőpróba fényesen bevált. Ennek köszönhető az a lelkesedés és rokonszenv, amely ezen majálissal szemben megnyilatkozott.

De midőn a szép eredményt jól eső érzéssel konstatáljuk, s midőn a Kath. Kör előtt az elismerés zászlóját kész örömmel meghajtjuk, kötelességünk rámutatni a forrásra, az eredetre, ahonnan az a mozgalom kiindult. A kath. népszövetség végezte az uttörő munkát, az kezdette az egytűvé tartozandóság érzését felkelteni s az egyforma gondolkodású, vallásához és hazájához egyaránt ragaszkodó elemet egy táborba egyesíteni.

A kath. népszövetség talajából nőtt ki több életre való intézményünk, köztük a Kath. Kör is, mely ma kath. társadalmi életünk minden rétegét rang és vagyon különbség nélkül egyesíti. A vezető szerep az ő kezében van letéve. Hogy az alapítók nemes szándéka, a tisztikar és választmány részére előlegezett bizalom nem tévesztette el célját hogy erre az egyesületre, mely egész kath. társadalmi életünket irányítani, vezetni van hivatva, szükségünk volt s hogy ez meg is állja derekasan a helyét, azt a mostani első fellépésével fényesen bebizonyította.

Szerencsésnek tartottuk azt a gondolatot, hogy nem izoláltan, hanem az egyházközség, a kath. iskolák és egyesületek bevonásával rendezte a majális. S ezek a testületek, dicséretükre legyen mondva, kész örömmel csatlakoztak és segítettek diadalra vinni a nemes ügyet. Különösen a nőegylet, oltár-egylet és a kongregációs leányok derék vezetőit és tagjait illeti hála és dicséret a siker érdekében kifejtett önzetlen fáradozásaiért. A népszövetség és a kör tagjai is derekasan kitétek magukért.

Reflexiónkat azzal zárjuk be, hogy ma, midőn az egyesületek korát éljük, és midőn ezen életrevaló és hézagpótló új egyesületeknek, a Kath. Körnek első nyilvános fényes eredményt felmutató fellépése alkalmából gratulálunk; a gratulációnál ne álljunk meg, hanem lépünk minél többen a tagok sorába, támogassuk azt anyagi és szellemi erőnkkel. Ne feledjük, hogy az egyesülésben van az erő, az erő pedig diadalmaskodik. —s.

Tőzsde

a Magyar Általános Hitelbank brassói fiókjának telefon és távirati értesítései:

Magyar hitel	824.50
Osztrák hitel	627—
4 százalékos magy. koronajáradék	82.25
Államvasut	723—
Jelzálogbank	432—
Magyar Bank	564—
Leszámitolóbank	519—
Rimamurányi	718—
Salgótarjáni	767—
Közúti vasut	657.50
Városi villamos	372—

Irányzat: A feszült pénzügyi viszonyokra tartózkodó, üzletellen.

Huscsarnok áthelyezése.

Értesitem nagyrabecsült vevőimet és a nagyérdemű közönséget, hogy a **pénzügyi palotában levő HUSCSARNOK** üzletemet f. hó 22-től **Kut-utca 23. szám alá** helyezem át. — A nagyérdemű közönség és t. vevőim szives pártfogását továbbra is kérve maradok

mély tisztelettel **KÁDÁR MIHÁLY** mészáros.

Boér Károly 40 fill., özv. Binder Istvánné 40 fill., özv. Klein Károlyné 40 fill., Rotenbecher György 1 kor., László Elek 40 fill., Werzár Kálmán 40 fill., Gál József 1 kor. 40 fill., Borsovitczki Lajos 40 fill., dr. Blecha Ödön 40 fill., Takó Albert 20 fill., Simay Gerő 40 fill., Thomandel József 40 fill., Semseyné 40 fill., Szarvas Imre 40 fill., Wusinczky Jánosné 40 fill., Szeles Józsefné 40 fill., Simon Samuné 40 fill., N. N. 40 fill., Semsey Aladár 1 kor. 40 fill., László Dénes 2 kor. 40 fill., Pintér Gábor dr. 40 fill., Vajna Gábor dr. 40 fill., Kölcze Károly dr. 2 kor. 40 fill., Elekes Andor 40 fill., Knörr Ferenc 2 kor. 40 fill., Ábrahám István 2 kor. 40 fill., Blecha Ödönné 40 fill., Zakariás János dr. 2 kor. 40 fill., Sipos Ferenc 40 fill., Buszek László 40 fill., Szedlák Imre 40 fill., Lukács Ferenc 1 kor. 40 fill., Kölcze István id. 40 fill., Kölcze István ifj. 40 fill., Székely László 1 kor. 40 fill., Kopanits Ödön 40 fill., Werzár István 2 kor. 40 fill., Werzár Lukács 1 kor. 40 fill., Ágoston Lajos 40 fill., Tandler Vencel 40 fill., Orlovsky Gyula 40 fill., Tutsek Géza 40 fill., Schwetter Albert 40 fill., Bálint György 40 fill., Fiala Oszkár 40 fill., Tutsek Jenő pedig 5 m. nemzeti szintű selyemszalagot ajándékozott. Fogadják a nemesszivű adakozók és mindazok, akik bármi tekintetben a májális sikerének előmozdításán fáradoztak a rendező bizottság hálás köszönetét. A májális nemcsak erkölcsileg, hanem anyagilag is fényesen sikerült, amennyiben 250 kor. tiszta jövedelmet hozott, mely összeget a rendező bizottság „Májális alap” címen bankba helyezte. Reméljük, hogy a jövőben még fényesebb eredményről számolhatunk be.

Lopás az üzletből. Hellmann Frigyes Hosszu utca 205 sz. alatti kereskedő feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, ki az üzletben levő pénztár fiókjából tegnap reggel 7—8 óra között 60—70 kor. készpénzt lopott el. A rendőrség keresi a tettest.

Oláh virtus. Bálint Sándor Felső-Cacova 41 sz. alatti lakost 18-án este 11 órakor, a mint a kapun be akart menni, 2 oláh ember megszólitotta, s oláhuul kérdőre vonták, miért nem fogadta köszöntésüket. Bálint erre azt felelte, hogy ő magyar, s ha vele beszélni akarnak, beszéljenek vele magyarul. A 2 oláh ehelyett azonban alaposan elverte Bálintot. Másnap a tetteseket Brencs Miklós Felső-Cacova 57. és Kristea Vasile Felső-Cacova 61. sz. alatti lakosokat felismerte, de a rendőrkapitányságnál eszközölt kihallgatásuk alkalmával tagadták, hogy a cselekményt elkövették volna.

Az amerikaiak és a növényi tej. Megírtuk, hogy R i g l e r kolozsvári egyetemi tanár világhírű találmányának értékesítésére nagy részben amerikaiakból álló részvénytársaság alakul, mely már az eladást illetőleg tárgyalásba bocsájtkozott. Most, mint értesülünk, a tárgyalás annyira előre haladt, hogy az amerikaiak hajóra is ültek s 10—14 nap mulva Kolozsvárt lesznek.

Gyógynövény értékesítő tanfolyam. Serényi Béla gróf földmivelésügyi miniszter elrendelte, hogy a kolozsvári gazdasági akadémián július hó 29-étől augusztus hó 6-ig lelkészek és tanítók számára a gyógynövény szedése, szállítása és értékesítésnek terjesztésre kurzus tartassék. A hallgatók ingyen lakást és utiköltségük megtérítéséül 64 kor. általányt kapnak. A kérvények a földmivelésügyi miniszterhez címzendők. Pályázati határidő július 10.

Katonák szabadságolása aratás idejére.

A városi tanács a következő hirdetményt bocsájtotta ki. A m. kir. honvédelmi miniszter ur ő nagyméltóságának 4483 eln. 1910 sz. a. kelt körrendelete folytán a közös hadsereg tényleges állományu legénységének egy jelentékeny része (a lovassághoz és a táborig tüzérséghez tartozókat kivéve) az aratási munkáknál való részt vehetése céljából aratás idejében 3 hétre szabadságoltatni fog. A szabadságolás az illető katonák által személyesen kihallgatáson (rapporton) kérelmezendő. A közelebbi feltételek máskülönbén a brassói városi tanács katonai ügyosztályánál naponta délelőtt 8—12 óráig betekintheők.

Árverés a Máj-nál. Brassó állomás áruraktárában f. évi május hó 26-án délelőtt 9 órakor nyilvános árverezés fog megtartatni.

Táviratok.

Belgrád, máj. 20.

Szerb cégek, melyek a monarchia elleni bojkotban vezettek, nagyobb megrendelést tettek az osztrák-magyar cégeknél. A Stampa emiatt nagyon panaszkodott.

Berlin, máj. 20.

3 angol kémnek megkegyelmezését annak tudják be, hogy Németország Angliával a jóviszonyt fenntartani főleg most, mikor a királyi pár Berlinbe érkezik.

London máj. 20.

A béke delegátusok ma értekezletet tartottak. Már Szerbia és Görögország is megküldötték utasításait s csak Montenegró késik. Ujabban Szerbia és Görögország sem egyeznek meg mindenben. Ma a követek Albánia alkotmányáról tárgyalnak, a monarchia és Olaszország javaslata értelmében valószínűleg szóba kerül Szerbia és Görögország követelése is.

Bécs, máj. 20.

A német nemzetiségi és zsidó nemzetiségi egyetemi hallgatók közt tegnap egy párbajellenes gyűlésen nagy harc tört ki, melyen jelen volt a hadügyminiszter képviselője is. Mikor egy zsidó hallgató beszélt, óriási lárma tört ki s a német nemzetiségiek megakadályozták a konferenciát.

Sofia, máj. 20.

A Mir cikket közöl, melyben Szerbia és Görögországnak szemére veti a tárgyalások ok nélküli elhuzását, melyből nagy kár származhat. Az újság hangsúlyozza, hogy Bulgária külön tárgyaljon.

Budapest, máj. 20.

József főherceg ma háromnegyed 9-kor Gizella bajor hercegnővel autómobilon a keleti pályaudvarhoz ment. A Rákocyp ut végén az autó egy munkást elütött, de a sofför még idejében

fékezett s az autó megállt, mikor is egy rohanó villamosba ütközött bele. Az autó megsérült, de a bennülők sértetlenül maradtak.

Budapest, máj. 20.

Gróf Keglevich László, Keglevich Gyula gróf fia ma reggel 3 órakor a városligetben föbelőtte magát. Tettének oka az, hogy az éjjel borzasztó veszteségei voltak a turfón.

Budapest, máj. 20.

A Pester Lloyd egy zágrábi telegramot közöl a horvát — szerb jogpárt szakadásáról. A Frank csoport Rauch vezetése alatt kivált s unionista politikát akar követni.

Szerkesztői üzenet.

T. L. Ditró: Cikkét nagyon köszönöm, de személyes vonatkozásai miatt nem közölhetem. E tekintetben csendes megegyezésünk van, melynek elve: a sajátom védeim, máséhoz semmi közöm. De azért nagyon szívesen látjuk mindig s reméljük is a viszontlátást...

Többeknek: Kérdezősködésük aktuális s arra felelek is, bár természetesen minden az időtől függ. Szép idő esetén Urnapján mindenesetre kikerülünk a körmenettel s nagyon helyén való volna, ha akár a Népszöveg, de még inkább a kath. Oltáregylet magára vállalná azt a munkát, hogy a körmenet irányában lakó katolikusokat felszólítsa arra, hogy a körmenet alatt ablakaikat világsítsák ki, hisz az a mi ünnepünk s alig hiszem, hogy mi katolikusok ne mernénk ünnepelni. Hogy ez meg lesz a valóságban, nem tudom s azért erre választ sem adhatok, de ismervé az Oltáregylet ügybuzgóságát — remélem.

Névtelen író. Kérem közölje szerkesztőségünkkel címét és nevét, hogy abban az ügyben, melyet levelében jelzett kérdéssel eljárhassunk. Egyébként Scherg ur piszkolódásait régen figyelemmel kísérjük s a felelet rá el nem marad s majd saját vermébe bukik bele Scherg úr. És még ők emlegetnek középkori sötétséget. No de az úgy van: bagoly mondja a verébnek. Szives közlését egyébként köszönjük.

Panaszkodó. Ugyan kérem ne adjon rá semmit. A jó Isten az embernek sok jót adott s talán ezek közt nem utolsó a nyelv, de az ember rutabbul semmivel sem élt vissza, mint azzal. Ez már emberi betegség. Vigasztalja magát, hogy vannak hangok, melyek a mennyig soha se hatnak fel. Kitérő fájdalomt megértem s alkalom adtán foglalkozunk vele. Üdv.

A Belvárosban

egy 300 négyzetméter nagyságu

háztelek

lehetőleg négyzet alakú, megvételre

kerestetik.

Ci.n a kiadóhivatalban. (2—163)

Ajánlható cégek Brassóban:

Arany- és ékszerjavító műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan készít minden szakmába vágó munkát.

Asztalosok:

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és bútorsztalos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és bútorsztalos. Elvállal minden e szakmába vágó munkát olcsó árban.

Butorraktarak:

Zachariás Márton,
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek:

Ardelean Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan eszközöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.

Dánér Lajos,
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és javító műhely.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők és választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

Schmilovsky János,
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, női- és gyermekcipők készítését tartós és csinos kivitelben. Szolid árak mellett javításokat gyorsan és pontosan eszközöl. Kiváratra megrendelés végett hához is elmegy.

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Uri és női divatáruház. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárusítja.

Drogériák:

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

Épület és bútormázoló és fényező:
Buka D. és Résznoevan,
műhely Vár-u. 12. Mindennemű modern munkát szolid árban készítenek.

Esztergályosok:

Sirbu Ilyés,
Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20. Disműesztergályos és ernyőjavító műhely.

Éttermek:

Európa szálló étterme,
Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kétféle italok. Pilseni ősforrás sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kétféle italok. Dreher-féle korona sör.

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlo: Gottsmann Ede. Kétféle italok. Pilseni sör. Jó borok

Fényképészek:

Ambrus Antal,
Hosszu-utca 16. Fényképészeti és nagyító-műterem. 10 drb. fényképes levelező-lap 2 kor. Vasutasoknak igazolványi fényképek jutányosan és gyorsan eszközöltenek. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat jutányos ár mellett.

Gust H.,
Buzasor 8. Fényképészeti és nagyító műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. Pillanat és mozgófénykép felvételek mérsékelt árak mellett, csinos kivitelben.

Férfiszabók:

Barabás Dániel,
Kórház-utca 10. Csinos kivitel. Tartós munka.

Héjja J.
Hirscher-utca 28. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat.

Markó István,
Főtér, Virágsor 14. Bel- és külföldi szövetraktár. Kifogástalan munka! Szolid kiszolgálás!

Mihály Jenő,
Lencsér 26. szám. Elvállalja polgári és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol uri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdivatosabb urióltönyök elkészítését jótállás mellett.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, elsőrangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha vállalat, szövetraktár, csinos szabás, szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szűcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelede,
Weisz-Mihály-utca 30. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókarban tartása elvállalatik.

Géplakatosok:

Copony György,
Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motorüzemre berendezett lakatos műhely. Nagy választék mindennemű konyhatűzelőben. Elvállal mindennemű lakatos-munkát szolid árak mellett.

Gyertyagyárak:

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

Gépraktarak:

Singer Co.
varrógép-részvénytársaság. Kapu-utca 23. Csakis saját gyártmányú eredeti Singer-varrógépek raktára Brassó és vidéke részére.

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffrad és Kosmos-kerékpárok.

Kávéházak:

Jordáche György,
az alsó sétatéri pavillon bérloje. Mindennap városi zenekar játszik. Hideg buffet, kitűnő italok.

Metropol Kávéház,
és szálloda, Fekete-utca 2. Tulajdonos Acseste János. Egész éjjel nyitva. Kitűnő tiszta erdélyi asztali borok. Elsőrendű kőbányai és három cserefa sör. Hideg ételek. Egész éjjel zenekar hangversenyez.

Kávémérések:

Horváth Józsefné,
Hirscher-utca 24.

Kárpitosok:

Vajda Gyula,
Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-különlegességek készítője. Elvállal kárpitos és díszítő munkákat minden stílusban.

Kéfégyártók:

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Löser Lajosné, Hirscher-utca 17.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindennemű ecset, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszonteladónak árengedmény.

Benigal Sándor,
Kapu-utca 9-11. Ujjonnan berendezett üzlet. Legnagyobb választék minden e szakmához tartozó árukban szolid kiszolgálás mellett. Viszonteladónak megfelelő árengedményt ad.

Kéféüzletek:

R. Mihaletz utóda,
Kapu-utca 13. Első brassói kéféüzlet. Alapítattott 1875. Eladás nagyban és kicsinyben. Viszonteladói árengedményben részesülnek.

Kocsi- és kerékgyártók:

Kovács Ignác,
Hosszu-utca 91. sz. Elvállal és készít minden fajta új divatu kocsikat, javításokat jótállás mellett, kész kocsit raktáron is tartok.

Márton Albert,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkákat mérsékelt árban.

Kocsi-kárpitos és fényező:

Subutz Dénes,
Közép-utca 41 a). Elvállal minden e szakmához tartozó munkát jutányos árak mellett.

Hőműves-mesterek:

Moldován György,
Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten kitűnő eredménnyel oklevelet nyert hőművesmester. Elvállalja templomok, házak építését és javítását. Költségelőirányzat és tervek készítése. Vidéki meghívásra személyesen odautazik.

Hőműves-mester és csatornázási vállalkozó:

Lőrincz István,
Alsófény-utca 12. sz. Évek óta szerzett tapasztalatai szerint felelősség mellett elvállal minden e szakmához tartozó építési és csatornázási munkákat.

Kovácsok:

Kelemen Lázár,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkákat mérsékelt árban.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden e szakmába vágó munkát és javítást jutányos árak mellett. Kész kocsit kapható.

Köszörűs és késesek:

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homoru köszörűlde motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszközöltenek.

Kötélgyártó:

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak mellett. Viszonteladónak árengedmény.

Mechanikns:

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gramofon javító műhely.

Mosóda és fényvasaló intézet:

Nicolescu Ilona,
Kut-utca 23. Különlegesség. Fügőny, blúz és mindenféle nyári ruha mosás és vasalás felelősség mellett.

Női fodrászok:

Ludovica Soos,
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállalatik a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női kalapok:

Weisz Róza utóda,
női divat-kalap-terem a „Párisi női kalaphoz”. Kapu-utca 25. Javítások és átalakítások legújabb divat szerint olcsó árban eszközöltenek.

Órás és ékszerészek:

Gantz József
Fekete-utca 33. Minden e szakmába vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal javításokat pontosan és olcsón.

Szűcsüzletek:

Mooser Mihály,
Hosszu-utca 37. Szűcsüzlet, nyerges és bőrdobos. Minden e szakmába vágó cikkek raktára. Megrendeléseket és javításokat elvállal.

Szűcsök:

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Jutányos árban fogad el szőrmeárkat molykár elleni megóvás végett felelősség mellett.

Turó és káskavál-sajt-gyárak:

Manu Tódor,
Hátulsó-u. 42. -- Hetivásárokon a piacon árusít.

Vegytszítók:

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csipkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vendéglők:

Alsó Warte vendéglő,
(Brassó) és Bartha-féle vendéglő (Hosszufalu) bérloje Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kitűnő italok, kőbányai és Czelli sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. Izletes konyha, kitűnő italok. Czelli-sör pohár és üvegekben. Előfizetéseket étkezésre házon kívül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Vésnökök:

Náhmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyomók, címerek legjobb kivitelben készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogramok és a szabadalmazott marhalevél-szárazbéllyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben. Telefon 5-35.